
OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALAŘSKÉ PRÁCE 

 

TÉMA: Semitská božstva uctívaná ve Starém Egyptě 

KANDIDÁTKA: Daria Chugreeva 

 

Kandidátka předložila bakalářskou práci o 45 stranách, ve které se zabývá inkulturací 

semitských božstev a s nimi spjatých mýtů ve starém Egyptě.  Práce je velmi dobře 

strukturovaná. V první kapitole se zabývá otázkou vztahů starověkého Egypta vůči semitským 

etnikům Předního východu a způsobům, jakými se Semité ocitli ve vlastním Egyptě. V tomto 

ohledu se kandidátka nejvíce věnuje období vlády Hyksósů (1650-1550 př.o.l.)  a teorii, že tito 

mohli vzejít z migrační vlny Kenaánců, kteří se usadili v deltě Nilu, jak např. tvrdí rakouský 

egyptolog Manfred Bietak. V následujících kapitolách (2-4) se kandidátka již věnuje asimilaci 

jednotlivých semitských božstev, z nichž se největší pozornosti dostává bohyni Astarté (s. 26-

41).  Kandidátka referuje o tématu věcně a odvolává se přitom na odbornou literaturu, 

přičemž se ve své práci snaží zhodnotit nejnovější výsledky české egyptologie na tomto poli 

(Martin Pehal). Kandidátka pracuje s českou i cizojazyčnou literaturou (celkem 24 titulů). 

Poznámkový aparát je veden řádně. Místy lze objevit drobné jazykové chyby, např. Kanaanité 

míto Kenaánci (s. 32) a překlepy.  

Co se týče dějin vzájemných vztahů starověkého Egypta a semitského obyvatelstva Předního 

východu, kandidátka opomenula zmínit poměrně významné období egyptské vlády v syro-

palestinské oblasti v pozdní době bronzové, doložené El-Amarnskými dopisy, jež se rovněž 

vyznačovalo kulturní výměnou obou oblastí. Také některé El-Amarnské dopisy vrhají světlo na 

prolínaní kultů v Egyptě a Syro-Palestině. (Viz: NAAMAN, Nadav. On Gods and Scribal Tradition 

in the Amarna Letters. In: NAAMAN, Nadav, ed. Canaan in the Second Millenium B.C.E. 

Winona Lake: Eisenbrauns, 2005, s. 42-51) 

 

Bakalářskou práci hodnotím známkou „výborně“ (1) a doporučuji k obhajobě.  

 

V Jílovém u Prahy, 2. září 2021                                     doc. David Biernot, Ph.D.  

 

 

 


